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G R2 TAREA 4.1.
Nombre y apellidos

ETL TOL 0QOovg Or)xov

Kal apuwvovvtal émi tO 0Qog TN TépTT) Muéoar
ovopa d¢ T O6QeL v Onxnc'. émet d& ol mEWTOL
£y€vovTo €Tl TOL 0QOVG Kal Katedov? v OaAattav,
KQaLYT) TOAAT éyéveto. akovoag d¢ 0 Eevodwv Katl
ol omoBoPvAakes nbnoav? &unpoodev &AAovg
éruti@ecOat moAepiovg: elmovto Yo OmioBev €k Thg
KAOUEVNG XWoag, kal avtwv ol omobopvAaxeg
aréktewvav ¢ Tvag kat  ECwyonoav  evédoav
momoduevol, Kol Yégoa EAafov dacewwv Powv
wHoPOEx AUPL TX ElIKOOLV.

NOTAS
1. ®nxng, ov 6: monte Teques.
Hoplita griego luchando con guerrero persa 2. katetdov: 3.% pl aoristo de kaBogaw.
Imagen en Wikimedia. Dominio ptblico 3. @nOnoav: aoristo pasivo de olopat con valor de activo.

Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior en el que se describe la llegada de los
mercenarios griegos bajo el mando de Jenofonte a una montana desde la que se divisa el mar; léelo
con tranquilidad y después responde a las siguientes preguntas.

1. kai advovvtal émi T0 600G TI MEUTTI) T|UEQQX”
- Identifica la persona, nimero, tiempo y voz del verbo aducvovvrtat:
O12sg [12.2sg [13.2sg L1.2pl 022pl 013.2pl

U presente ] imperfecto U futuro [ aoristo [ perfecto
0 indicativo [ subjuntivo L] imperativo L1 optativo
[ activa [J media L] pasiva

- Escribe el infinitivo de presente del verbo a¢duvovvtat:
- Define morfolégicamente el sustantivo 6pog en esta oracion:

Ll nominativo L] vocativo L] acusativo Ul genitivo [ dativo
Ul singular U plural
L] masculino L] femenino [ neutro
- Selecciona la declinacion y el tema del sustantivo dpoc:
1.2 [12.2 [13.2
U -a [1-o L1 -1 0l -v U diptongo -ev
O oclusiva [liquida [ nasal 0 -vt [ silbante [ irregular

- Declina en dativo singular el sustantivo 6og:
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- Qué funcion desempena el sintagma tn épmTn Nuéoa?
Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
- Elige la traduccion correcta para esta oracion:
o Y llegamos a la montafia en el quinto dia.
o Y llegan a la montafa en el quinto dia.
o Y llegaron a la montana en el quinto dia.

2. dvopa d¢ tw dgeL v ONxne.
- Selecciona la traduccién mas adecuada para esta oracion:
o Parala montafia el nombre era Teques.
o Elnombre de la montafia era Teques.
o Lamontafia tenia el nombre Teques.
- ¢Qué funcion desempena el sintagma T 0Qel?
U sujeto [ c. directo [ c.indirecto [ dativo posesivo [ atributo [ c. circunstancial
- ¢En qué persona y tiempo esta la forma verbal 1}v en el texto?
L1.2sg [J2.2sg [13.2sg 1.2 pl [J2.2pl [13.2pl
U presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
U indicativo L] subjuntivo [J imperativo L] optativo
- Escribe en la misma persona y en tiempo futuro el verbo 1v:
- (Qué palabra desempena la funcion de sujeto de la oracion?

3. émel O¢ ol MEWTOL £€YEVOVTO €Mi TOV 6QOVG Kal KATEOOV TNV OAAatTav, KQavyn mMoAAT
gyévero.
- (Cudntos verbos hay en esta oracion compuesta?
- ¢(Qué verbo es el principal?
- (Qué sintagma es el sujeto de la oracion principal?
- ;Cuadl es el nexo que enlaza la oracion subordinada?
- (Qué tipo de subordina introduce?
Ul sustantiva O adjetiva 0 adverbial
- La oracion subordinada, a su vez, es compuesta ;cudl es el nexo que une los verbos?
- (Qué sintagma es el sujeto de las dos oraciones subordinadas?
- ;Qué clase de verbo es ¢yévovto?
0 copulativo Ll transitivo L1 intransitivo 0 pasivo
- Identifica la persona, nimero, tiempo y voz del verbo ¢yévovro:
O12sg [12.2sg [13.2sg L1.2pl 022pl 013.2pl

L presente [] imperfecto U futuro [ aoristo [ perfecto
[ indicativo [ subjuntivo L] imperativo L1 optativo
[ activa [] media Ll pasiva

- Conjuga en la 2.2 persona del singular del mismo tiempo el verbo kateidov:
- Define morfoldgicamente el sustantivo opovg:

Ll nominativo L] vocativo L] acusativo Ul genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural
U] masculino L] femenino U neutro

- Conjuga en la misma persona del singular del presente el verbo éyéveto:
- Declina en genitivo singular el sustantivo OdAattav:



- Elige la traduccion mds adecuada de esta oracion:
o0 Cuando los primeros estuvieron sobre la montana y observaron el mar, se produjo
un gran griterio.
O Después que los primeros estaban sobre la montafia y observaban el mar, lanzaron
un gran griterio.
o0 Cuando los primeros subieron a la montafia observaron el mar y se produjo un gran
griterio.

4. axovoag d¢ 0 Eevodwv kai oi omoOoPpvAakes wnOnoav EumeoocBev aAAovg
érmutiBecOat moAepiovs
- (Cudntos verbos hay en esta oracion compuesta?
- ¢(Qué verbo es el principal?
- Analiza la forma verbal axkovoac:
[J nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
U singular [ plural
U masculino [] femenino L[] neutro

U indicativo [ subjuntivol] imperativo U optativo U infinitivo [ participio
U presente [ futuro L aoristo [ perfecto
L] activa [J media [ pasiva
- Analiza la forma verbal ¢mmtiOecOau
U indicativo [ subjuntivol] imperativo U optativo U infinitivo [ participio
Ll presente [ futuro [Jaoristo [ perfecto
L] activa [J media [ pasiva
- (Qué tipo de subordinada introduce émitiOecOar?
U sustantiva O adjetiva U adverbial

- (Qué sintagma desempenia la funcién de sujeto de émitiOecOar?
- Declina en acusativo singular el sustantivo omtioOodpvAakec:
- (Qué clase de palabra es éumpoocOev?

Ul adverbio U conjuncion [ preposicion [ interjeccion
- ¢(Cudl seria la traduccién al griego para la oracion “el noble Jenofonte escuchard a los de
retaguardia”?

o 0 KaAOg EevoPpwv ToUg OTILOOOPVAAKOVG AKOVOEL.
o 0 xkaAog Eevopwv Toug omtiofodpvAakag dkovoeL.
o 0 xkaAwv Eevopwv toLg omiobopVAakovg drovet.
- Selecciona la forma correcta de la 1.2 pl del presente activo del verbo é¢miti@ecOat:
o ‘&mutiOnuev
o emtOéueda
o emutibepev
- Selecciona la traduccién mas correcta para esta oracion:
o Opyéndolo Jenofonte y los de la retaguardia se creyeron que otros enemigos los
atacaban de frente;
o Al haberlo oido, Jenofonte y los de la retaguardia creyeron que otros enemigos los
atacaban de frente;
o Habiéndolo oido Jenofonte creyé que los de la retaguardia atacaban a otros
enemigos de frente;



5. eilmovTo yag 6mioBev €k TNG KALOUEVNG XWOAG,
- (Qué clase de palabra es 6Ttio0ev?
0 adverbio 0 conjuncién [ preposicion [ interjeccion
- (Qué clase de palabra es katopévng?
] adjetivo ] pronombre [] sustantivo [ verbo
- Elige la traduccion mas adecuada de la oracion:
o Pues los siguieron detras desde las tierras que habian sido quemadas.
o DPues los seguian hoplitas de la tierra ya quemada.
o0 Porque por detras los seguian desde la tierra que estaba siendo quemada.

6. kal avtwv ol omobodpVAakeg AmékTelvAv TE TIVAG Kai Elwygnoav Eévédgav
TOLTOAUEVOL,
- Selecciona la traduccidén que te parezca mas atinada:
O y los de la retaguardia mataron a algunos de ellos e hicieron prisioneros,
habiéndoles preparado una emboscada,
o0 vy la retaguardia de ellos habian matado a algunos de ellos y habian hecho
prisioneros a otros en una emboscada que les tendieron,
O vy su retaguardia mataron a algunos e hicieron prisioneros a otros, habiéndoles
preparado una emboscada,
- Escribe el sintagma que desempefia la funcién de sujeto:
- (Qué palabra cumple la funciéon de complemento directo del verbo principal?
O avtwvV
O TIvVaG
O &védoav
- Analiza la forma verbal momoapevou:
[ nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
U singular [ plural
0 masculino [] femenino [l neutro

U indicativo [ subjuntivol] imperativo L] optativo [ infinitivo [ participio
L] presente [ futuro [Jaoristo [ perfecto
L] activa [J media [ pasiva
- Define morfoldgicamente el sustantivo évédoav:
[ nominativo L] vocativo L] acusativo U genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural
0J masculino L] femenino [ neutro

- Identifica la persona, nimero, tiempo y voz del verbo éyévovro:
O12sg [12.2sg [13.2sg L1.2pl 022pl 3.2 pl

L] presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
0] indicativo [ subjuntivo L] imperativo L] optativo
[ activa [] media Ll pasiva
- ¢Qué tipo de oracién subordinada introduce momoapevor?
U sustantiva O adjetiva 0 adverbial

- Qué oracidn corresponde a esta traduccion: “los de retaguardia matan a ellos”?
o avtwV ol OTIIOOOPVAAKES ATEKTELVAV.
o avToLG ol OTILTOOPVANKEG ATIOKTELVOVOLV.
o avtwVv ol OTIoOOPVAAKES ATtOKTEVOLOLY.
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7. kal yégoa EAaPov daoelwv Powv wHofoEla AUdL T EiKOOLV.
(En qué caso y niimero esta expresado el sustantivo yépoa?

U] nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural
Selecciona la declinacion y el tema del sustantivo Bowv:
012 2.2 3.2
U -« [l-o 01 -1 0 -v 01 diptongo -ev
O oclusiva [lliquida [ nasal 0 -vt [ silbante [ irregular
Selecciona el complemento directo de la oracion:
O Y€ooo

O audLTa elkooLv
0 Yéooa wpoPdex
(Qué clase de palabra es aud(?

O

adverbio ] conjuncion  [] preposicion [ interjeccion

Elige la traduccion mas adecuada para esta oracion:

o

habian tomado alrededor de veinte escudos de mimbre cubiertos de pieles de bueyes
lanudos.
tomaron alrededor de veinte escudos de mimbre cubiertos de pieles de bueyes
lanudos.
tomaron escudos de mimbre cubiertos de pieles de alrededor de veinte bueyes
lanudos.



